

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Мишлин Кальми-Ре - первая среди равных | Micheline Calmy-Rey sera présidente de la Confédération en 2011

Author: Людмила Клот, [Берн](#), 09.12.2010.



Мишлин Кальми-Ре: впервые одна женщина сменяет другую на посту президента Швейцарии (© Keystone)

В 2011 году она вновь станет президентом Конфедерации. Выборы главы государства депутатами Федеральной Ассамблеи ознаменовались рекордно низким в истории страны процентом голосов «за» - свидетельством неодобрения работы правительства.

|

Une femme au caractère bien trempé va présider la Confédération. Pour la quatrième fois, la Confédération aura une femme à sa tête.

Micheline Calmy-Rey sera présidente de la Confédération en 2011

Президент Швейцарской Конфедерации избирается из семи членов Федерального

Совета сроком на 1 год Федеральной Ассамблеей, в которую входят депутаты обеих палат парламента. На латыни президент называется «*primus inter pares*», что означает «первый среди равных». Работа его заключается в том, чтобы исполнять определенный круг представительских обязанностей, представляя, например, страну за границей. Президентская функция не наделяет ее исполнителя дополнительными полномочиями.

То, что этот пост должна занять в 2011 году именно Мишлин Кальми-Ре от Социалистической партии, было практически предопределено. Члены Федерального Совета уже заранее распределяют будущее президентство между собой, учитывая стаж работы в правительстве (так, только что избранная в Федеральный Совет Симонетта Соммаруга вряд ли станет президентом, хотя она получила 10 голосов, неплохой результат для новичка), от того, насколько давно кандидат становился уже президентом (Мишлин Кальми-Ре возглавляла Швейцарию в 2007 году), и от его политической принадлежности – нежелательно, чтобы два года подряд власть держала одна и та же партия.

Не было секретом для политологов также и то, что на выборах будущий президент наберет рекордно низкое число голосов. Действительно, Мишлин Кальми-Ре досталось лишь 106 голосов при 223 проголосовавших. Система пропорционального голосования действует в Швейцарии с 1919 года, и прежним рекордсменом по непопулярности был президент Эдмунд Шультесс, избранный в 1920 году 136 голосами, причем в то время Федеральная Ассамблея насчитывала лишь 233 депутата, против 246 сегодня.

Это означает, что Мишлин Кальми-Ре смогла завоевать лишь три десятка сторонников, кроме членов партии социалистов, в которую входит она сама. 27 парламентариев предпочли опустить в urnы незаполненные бюллетени. Такие результаты аналитики объясняют кризисом недоверия к правительству в целом, а также «привычкой Мишлин Кальми-Ре на посту министра иностранных дел решать все вопросы в одиночку» и негативной оценкой ее роли в кризисе политических отношений между Швейцарией и Ливией, который произошел после задержания в Женеве сына ливийского лидера Муаммара Каддафи Ганнибала.

Другая показательная статистика – впервые на президентском посту в Швейцарии женщина сменяет другую женщину (Дорис Лойтхард возглавляет государство в 2010 году). Интересно прочитать интервью [Руфь Дрейфус](#), первой женщины-президента, которая недавно выступила в Женеве.

Вице-президентом стала, причем также впервые, новый министр финансов, Эвелин Видмер-Шлумпф. Она получила 146 голосов «за» при 222 отданных бюллетенях, воспользовавшись поддержкой всех парламентских групп, кроме своей бывшей Швейцарской народной партии, откуда уроженка Граубюндана в свое время была исключена. С тех пор швейцарские «народники» ее демонстративно игнорируют.

Новый президент пообещала как можно быстрее «забыть все счеты и приступить к работе ради блага и безопасности швейцарцев и придерживаясь принципов коллегиальности с другими членами правительства, тем более что год ожидается сложный».

А в Женеве по поводу избрания нового президента могут рассказать свой анекдот.

Дело в том, что у Мишлин Кальми-Ре, избранной от кантона Женева, здесь есть однофамилица по фамилии Ре, которую также зовут Мишлин. Эта профессор университета на пенсии, которая никогда не занималась политикой. Тем не менее, порой ее принимают за министра иностранных дел, особенно она страдает от нарушения авторских прав – статьи и научные работы по социологии профессора Ре, выложенные в интернете, часто приписываются федеральной советнице. А однажды, готовясь к поездке в Армению, Мишлин Ре позвонила в посольство, чтобы осведомиться насчет визы. На той стороне трубки последовало странное молчание, а затем прозвучал неуверенный ответ: «Но мадам, разве вы не можете это сделать по дипломатическим каналам?» Две дамы знакомы друг с другом: узнав о постоянных конфузах, Мишлин Кальми-Ре, в то время президент женевского отделения Социалистической партии, пригласила свою однофамилицу в женевское кафе, где они пришли к полному взаимопониманию.

[Мишлин Кальми-Ре](#)  
[президент Швейцарии](#)  
Статьи по теме  
[«У швейцарского правительства аллергия на реформы»](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/node/10951>